
 

 

 

 

 

令和７年 第２回 蕨市教育委員会（定例会） 会議録 
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招 集 期 日 令和７年２月４日（火） 

場 所 蕨市役所 ５階 第１・第２委員会室 

開閉の時間 午後１時３０分から午後３時５分まで 

議 長 松 本 隆 男 教育長 

出 席 委 員 １番 萩 原 敏 行 委員 ２番 小 島 奈津子 委員 ３番 尾 方 香 里 委員 

 ４番 石 山 大 介 委員   

議事参与者 
教育部長 

        渡 部 幸 代 

教育部次長・学校教育課長 

        小 山 晃 弘 

教育部次長・生涯学習スポーツ課長 

加 納 克 彦 

 
教育部副参事・学校給食センター所長 

        石 丸 岳 広 

教育総務課長 

        白 鳥 幸 男 

中央公民館長 

鈴 木 啓 文 

 
図書館長 

佐 藤 昌 史 

歴史民俗資料館長 

        小 川 有紀子 

教育総務課長補佐 

庄 野 将 人 

 
生涯学習スポーツ課長補佐 

小 柴 晴 香 

東公民館長 

岡 本 啓太郎 

西公民館長 

荒 川 恵 子 

 
南公民館長 

萬 年 祐 次 

北町公民館長 

桑 島 勝 彦 

下蕨公民館長 

成 田 慎 治 

 
学校教育課指導係長 

峠 舘 春 介 

旭町公民館長（指定管理者） 

黒 澤 美和子 
 

    

書  記 教育総務課庶務係長 瀬 口 正 浩 
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 開会宣言された後、前回の会議録の承認が行われ、直ちに報告に入る。 

 

報告１ 

第５２回蕨市学校保健会研究集会実

施報告について 

 第 52 回蕨市学校保健会研究集会は､1 月 21 日(火)に会場参加及び録画配信視聴によ

る形式で実施し、蕨市学校保健会功労者表彰、埼玉県学校保健会表彰及び埼玉県学校歯

科保健コンクール入選校・年間努力校・ＰＴＡ活動優秀校の報告を行った。また､｢なぜ

子ども達が頭痛を訴えるのか？～片頭痛や起立性調節障害からみる睡眠と登校への対

応～｣と題して､東京医科大学病院小児科・思春期科主任教授で医学博士の山中岳 氏に

講演をいただき、会場参加 52名及び録画配信視聴希望 35名の申し込みがあったとの報

告が、学校教育課長からなされた。 

 

報告２ 

第１９回彩の国２１世紀郷土かるた

蕨市大会の実施結果について 

 第 19 回彩の国 21 世紀郷土かるた蕨市大会は、1 月 19 日(日)に中央小学校体育館で

実施した。主催は蕨市子ども会育成連合会で、小学 1 年生から 6 年生までの児童 61 名

が参加し、団体戦低学年の部と高学年の部、個人戦の 3 つの競技が行われた。なお、団

体戦高学年の部と個人戦の部の優勝者と準優勝者は、3 月 9 日(日)に越谷市立総合体育

館で開催される埼玉県大会に出場予定であるとの報告が、生涯学習スポーツ課長からな

された。 

 

報告３ 

第４４回特別展の開催について 

 第 44回特別展「楽しい かわいい おもしろけしごむ ～コレクション２～」は、川口

市在住の影山立子さんが 40 年かけて集めた「けしごむコレクション」を紹介するもの

で、オータムギャラリー2015 で開催したコレクション展の第 2 弾として、10 年の時を

経てさらにパワーアップしたコレクションの数々を展示する。お菓子や車、文房具やロ

ケットまでかわいく面白い形のけしごむが勢ぞろいし、子供から大人まで幅広い方に楽

しんでいただける内容になっており、会期は 3 月 1 日から 5 月 11 日までであるとの報

告が、歴史民俗資料館長からなされた｡ 

 

  以上報告の後、直ちに議事に入る。 
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協議第１号  

第４次蕨市生涯学習推進計画（案）

について 

第 4次蕨市生涯学習推進計画（案）は、現行の第 3 次計画が今年度で終了することか

ら、令和 7 年度からの 10 年間を新たな計画期間として策定するものである。構成は全

4 章及び資料編になっており、計画の施策体系として、基本理念、基本方針の下に 5 つ

の基本目標を定め、さらにその下に基本施策を設けている。 

今回の策定に向けて、2,000人の市民を対象に行った意識調査の結果や、市長部局も

含めた市の各事業の課題や目指すべき方向性についても述べていく形式になっている。

また、各施策には、新規事業、拡充事業などがわかるような表示をしているほか、特に

重要と判断した事業には目標値を定めている。現在、3月末の完成に向けて、掲載する

コラムや写真、用語解説などの調整を行っており、2月中旬のパブリックコメントや、

社会教育委員会議への提示などを経て 3 月の定例教育委員会議で再度協議いたく予定

であるとの説明が、生涯学習スポーツ課長からなされ、質疑応答のあと、原案どおり異

議なく承認された｡ 

[質問]目標値についてですが、基本値から目標値にしていく方法などありましたら、教

えてください。 

[回答]目標値については、市の最上位計画である「コンパクトシティ蕨」将来ビジョン

Ⅱで担当課が設定した数値を用いているほか、現状や利用者増に向けての取り組

みなどを考慮しての設定となっています。なお、計画期間が 10 年に対し、目標

値が 5 年となっているのは、10 年先の見通しが難しいため、中間値として 5 年

にしております。 

[意見]目標を数値化することは非常に重要だと思いますので、目標に向かって取り組ん

でいただきたいと思います。 

[質問]市民意識調査の対象や形式について教えてください。 

[回答]令和 6年の夏季に無作為抽出をし、返信形式で行いました。 

[質問]手紙の形式でしょうか。 

[回答]そのとおりです。前回は対象 1,000 人だったところ、今回は倍の 2,000人にして

実施をしました。また、今回の策定に加わってもらっている、コンサルタント業

者の方のアドバイスを受け、送付する曜日を工夫したところ、40％を超える回答

があり、想定を上回る結果となりました。また、質問についても、前回の 5年前

と比較できるような内容も意識して設定しました。 
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 [質問]年齢、職業、住民票の有無等の条件はあったのでしょうか。 

[回答]住民票のある方が対象で、年代や地区などが偏らないよう、均等に抽出をしまし

た。 

 

協議第２号 

蕨市奨学金条例及び蕨市文化活動事

業資金条例の一部改正案について 

蕨市奨学金条例及び蕨市文化活動事業資金条例の一部改正案は､昨今の社会情勢をふ

まえ寄附者の指名及び金額を削除しようとするものである。なお、奨学金条例について

は、奨学金の貸与月額を引き上げるとともに、奨学金の貸与事業に要する経費の財源に

充てる場合に限り、奨学基金の処分を可能にしようとするもので、施行日は令和 7年 4

月 1日からとしているとの説明が、教育総務課長からなされ、質疑応答のあと、原案ど

おり異議なく承認された｡ 

[質問]奨学金の対象者はどういった方でしょうか。 

[回答]主に高校・大学、専門学校等に在学もしくは入学が決定している方になります。 

[質問]市民であることや所得要件もあるのでしょうか。 

[回答]そのとおりで、蕨市民であることや、所得要件もございます。 

[質問]寄附者の名前を削除する経緯を簡単でいいので教えてください。 

[回答]昨今の社会情勢を鑑み闇バイト等の影響を考慮して個人情報保護の観点から削

除するものです。 

[質問]寄附された方から削除の希望があったのでしょうか。 

[回答]希望があったわけではなく、あくまで社会情勢を鑑みての改正です。今後は寄附

者の意向を確認し、ホームページでの掲載を考えております 

[意見]寄附者の意向もあると思いますので、一律でなく、確認があるとよいと思います。 

[質問]奨学金の対象は、日本国籍の方のみでしょうか。 

[回答]国籍の要件はなく、蕨市民の方が対象です。 

[質問]外国籍の方でも蕨市民であれば対象ということでしょうか。 

[回答]そのとおりです。 

 

 

 

 

 

協議第３号 

蕨市外国人園児・児童生徒の保護者

に対する補助金交付要綱の一部改正

案について 

蕨市外国人園児・児童生徒の保護者に対する補助金交付要綱の一部改正案は､令和 7

年 3月 31日付で失効する本要綱の有効期限を令和 8年 3月 31日まで延長しようとする

ものであり、施行日は公布の日としているとの説明が、教育総務課長からなされ、質疑

応答のあと、原案どおり異議なく承認された｡ 
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 [質問]改正の内容は、期間の 1年延長ということでよいでしょうか。 

[回答]そのとおりです。 

 

協議第４号 

令和６年度蕨市一般会計補正予算

(第７号)(教育委員会関係)案について 

 

令和 6 年度蕨市一般会計補正予算(第 7 号)(教育委員会関係)案については､教育総務

課長、学校教育課長、西公民館長、図書館長、学校給食センター所長から主な内容につ

いて説明がなされ、質疑応答のあと、原案どおり異議なく承認された｡ 

[質問]物価高騰に伴う人件費への増額は含まれているのでしょうか。 

[回答]市全体で人事局による給与改定を行っており、その内容に応じて増額しておりま

す。 

[質問]定期的な増額ではなく、物価高騰への対応はあったのでしょうか。 

[回答]民間給与との比較を行い、その内容に見合った給与改定になります。 

[質問]そうした増額へ教育委員会としての関わりはないということでしょうか。 

[回答]そのとおりです。 

[質問]教員もなり手が少ない状況と思いますが、給与が少ないことも要因のひとつでは

あると思います。そうしたことを教育委員会から担当部署に申し入れることはで

きるのでしょうか。 

[回答]基本的に教員は県費になりますので、市から申し入れというのはありませんが、

市費教員や支援員の方などの会計年度任用職員の方は、改定があり額があがって

おりますが、他市等と比較して遜色ないようお願いしております。 

 

協議第５号 

令和７年度蕨市一般会計予算（教育

委員会関係）案について 

 

 令和 7 年度蕨市一般会計予算(教育委員会関係)案については､各課・所・館長から主

な内容について説明がなされ､質疑応答のあと、原案どおり異議なく承認された。 

[質問]予算の要望はある程度通ったのでしょうか。 

[回答]全てではありませんが、大分、通ったのではないかと思います。しかしながら、

教育委員会は所管している施設も多く、老朽化している部分もありますので、安

全面を考えて優先順位をつけながら着実に進めていきたいと思います。 

[質問]トイレ改修の予算が計上されていますが、以前から中央東小学校の避難経路上に

問題があると聞いていますので、先ほどの話のとおり、安全面も考慮していって

いただきたいと思います。 
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 [回答]安全面の解決は必要ですので、関係部署と協議しながら進めていきたいと思いま

す。 

[報告]以前の定例会でご意見をいただいていたスクールロイヤーの件ですが、今回予算

はついておりませんが、市の顧問弁護士へ相談している中で、研修等も請け負っ

ていただけるとのことでしたので、もう少し研究をしながら今後の方向性を考え

てまいりたいと思います。 

[質問]令和 7年度にトイレ改修を行う学校と内容を教えてください。 

[回答]東小、南小、中央小の 3校で、洋式化を含めた全面改修を予定しております。 

[質問]令和 8年度に 4校行うということでよいでしょうか。 

[回答]そのとおりで、令和 8 年度に残り小学校 4校の改修を実施予定です。さらに翌年

度に中学校を予定しております。 

[質問]第 2 子以降の学校給食費の補助ですが、想定以上の申込があったとのことです

が、申込をしていない方は補助が出ないということでよいでしょうか。 

[回答]各学校で兄弟がどの程度いるのかが不明なため、制度の周知をして申請をしてい

ただいた方にお支払いをする状況です。周知の方法は、コドモンや広報、ホーム

ページで行ってまいりました。申請につきましては 11 月末で締め切っておりま

すが、先日も申請希望のお問合せをいただいており、初めてのことでもあります

ので、お断りはせず、できる限り網羅していきたいと考えております。それでも

申請漏れはあるのではないかと思いますが、把握ができないため、皆様にご理解

をいただきながら事務を進めてまいりたいと思います。 

[意見]食材費、高熱水費に加え人件費も上がり、給食を維持していくことは大変だと思

いますが、成長期の子供にとって給食は大切ですので、対応をお願いします。 

 

議案第３号 

第３期蕨市教育振興基本計画の策定

について 

 第 3 期蕨市教育振興基本計画については、今年度の定例教育委員会において、4 月に

は「計画策定のスケジュール」を、8月には「骨子案と施策の体系案」を、12月には「計

画の内容」を、報告・協議してきた。前回の説明から、一部文言の修正や掲載箇所の変

更を行ったほか、あいさつ文や資料編として、計画策定の経緯、市民からの意見とそれ

に対する施策、用語の説明、「コンパクトシティ蕨」将来ビジョンⅡの施策指標から教

育関連ものを抜粋し、掲載することとした。また、令和 6 年 12 月 27日から令和 7 年 1

月 16 日にパブリックコメントを実施したが、特にご意見はなかった。 
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  今後のスケジュールは、本日議決いただいた後、業者に発注し、3 月末に納品予定で

あるとの説明が教育総務課長からなされ、質疑応答のあと、原案どおり異議なく可決さ

れた。 

[質問] 資料編の市民からの意見は、大人でしょうか、子供でしょうか。 

[回答] 大人、子供両方です。 

[意見] 通っている子供たちの意見は重要だと思いますので、子供の意見が取り入れら

れているのはとてもよいと思います。 

[質問] 概要版は作成するのでしょうか。 

[回答] 作成します。 

 

議案第４号 

令和７年度蕨市教育行政の重点施策

について 

 蕨市教育行政の重点施策は、蕨市教育振興基本計画を着実に進行し、基本理念に掲

げる目標を達成するために、各年度において効果的な事業を展開する必要があること

から、毎年度策定するものであるとの説明の後、各課・所・館長から主な内容につい

て説明がなされ、原案どおり異議なく可決された。 

 

議案第５号 

蕨市教育委員会事務決裁規則の一部

改正について 

 蕨市教育委員会事務決裁規則の一部改正は、職員が、外国で勤務等をする配偶者と

生活を共にすることを可能とする休暇制度、いわゆる配偶者同行休業制度の創設に伴

い、決裁区分を新たに設けるとともに、文言等の整備を行おうとするもので、蕨市事

務決裁規則の改正と同様の改正である。なお、施行日は蕨市職員の配偶者同行休業に

関する条例および蕨市事務決裁規則の改正に合わせて、令和 7 年 4 月 1 日からである

との説明が、教育総務課長からなされ、原案の通り異議なく可決された。 

 

議案第６号 

蕨市校内教育支援センター臨時教員

設置要綱の一部改正について 

 蕨市校内教育支援センター臨時教員設置要綱の一部改正は、令和 6 年 12月 2日に人

事院規則より運用通知が改正され、国家公務員の介護休暇の対象となる子の拡大等が

行われたことを受け、校内教育支援センター臨時教員についても同様の措置を講じよ

うとするものである。なお、施行日は国家公務員の制度改正に合わせて、令和 7 年 4

月 1 日からであるとの説明が、学校教育課長からなされ、原案のとおり異議なく可決

された。 
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議案第７号 

蕨市文化活動事業選考委員会委員の

委嘱について 

蕨市文化活動事業選考委員会委員の委嘱については、充て職である市議会議長や教

育委員会教育長などを除く学識経験者 4 名の委員が、令和 7 年 2 月 28日で任期満了と

なるため改めて委嘱するもので、4名とも再任であるとの説明が、生涯学習スポーツ課

長からなされ、原案どおり異議なく可決された。 

 

議案第８号 

蕨市教育委員会が後援等を行う事業

について 

 

別紙のとおり、蕨市教育委員会へ後援等の申請があったため、審議をお願いしたいと

の説明が、生涯学習スポーツ課長からなされ、原案どおり異議なく可決された。 

 

  

  


